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 IJK    : مثلث بحيث𝐽𝐾 = 9𝑐𝑚  و   𝐼𝐾 = 4√2𝑐𝑚   و    𝐼𝐽 = 7𝑐𝑚 

 ؟قائم الزاوية  IJKبين أن المثلث  (1

tanأحسب  (2 𝐼�̂�𝐽 cos    و    𝐼�̂�𝐽 sin     و    𝐼�̂�𝐽      ؟ 0,01مع إعطاء قيم مقربة إلى 

3) 𝛼  ة بحيث  حادقياس زاوية cos 𝛼 =
2

√5
   

tanأحسب      𝛼 sin   و    𝛼    ؟ 

  

 أحسب ما يلي : 

𝐴 = cos2 70° + cos 60° + cos2 20° − sin 30°  

𝐵 = sin 70° × cos 20° + cos 70° × sin 20°  

𝐶 = 2 cos2 80° − cos2 30° + 2 cos2 10° − cos2 60°  

𝐷 = sin2 5° − 3 cos2 65° + sin2 85° − 3 cos2 25°  

𝐸 = tan2 60° × sin2 30° + cos2 60°

𝐹 = tan 70° × tan 50° × tan 20° × tan 40°  

 

متر يستند بطرفه العلوي على حائط رأسي وبطرفه السفلي على 10سلم طوله   

.أمتار 5أرض أفقية بحيث طرفه السفلي يبعد عن الحائط    

( أوجد قياس الزاوية𝛼 1                                          ؟      لم مع الحائط يصنعها السالتي   

  ؟  h ئط( أحسب طول الحا2

ABC   الزاوية في  قائممثلثA بحيث  : 𝐴�̂�𝐶 = 𝐵𝐶    و    45° = 5√2  

    𝐴𝐵    و     𝐴𝐶أحسب  (1

 ثم أحسب النسب المثلثية لهذه الزاوية .  �̂�حدد قياس الزاوية  (2

3) 𝛽 و 𝛼  . زاويتان متتامتان 

sin2بين أن   :     𝛼 − sin2 𝛽 = cos2 𝛼 − cos2 𝛽    
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 IJK  : مثلث بحيث 

  𝐽𝐾 = 9𝑐𝑚  و   𝐼𝐾 = 4√2𝑐𝑚   و   𝐼𝐽 = 7𝑐𝑚 

 ؟قائم الزاوية  IJKبين أن المثلث  (1

𝐼𝐽2                      لدينا   = 72 = 49   

   𝐼𝐾2 = (4√2)
2

= 32   

    𝐽𝐾2 = 92 = 81       
 𝐼𝐽𝐾لأنه أكبر ضلع في المثلث  𝐽𝐾إذن الوتر هو  

𝐽𝐾2 وبما أن        = 𝐼𝐽2 + 𝐼𝐾2 = 81 

 فإن : العكسيةحسب مبرهنة فيتاغورس إذن 
  𝐼في قائم الزاوية   𝐼𝐽𝐾المثلث 

 2)    

sin 𝐼�̂�𝐽 =
𝐼𝐽

𝐽𝐾
=

7

9
= 0,77     

cos 𝐼�̂�𝐽 =
𝐼𝐾

𝐽𝐾
=

4√2

9
= 0,63    

 tan 𝐼�̂�𝐽 =
𝐼𝐽

𝐼𝐾
=

7

4√2
= 1,23  

sin2   نعلم أن(  3 𝛼 + cos2 𝛼 = 1 

sin2 𝛼 + (
2

√5
)

2

= 1      

 sin2 𝛼 +
4

5
= 1       

sin2 𝛼 = 1 −
4

5
      

 sin2 𝛼 =
5 − 4

5
     

 sin2 𝛼 =
1

5
        

sin 𝛼 = √
1

5
      

 sin 𝛼 =
1

√5
         

 𝐭𝐚𝐧 𝜶 =
sin 𝛼

cos 𝛼
=

1

√5
2

√5

=
1

2
    

  

 أحسب ما يلي : 

𝐴 = cos2 70° + cos 60° + cos2 20° − sin 30° 

= cos2 70° + cos2 20° + cos 60° − sin 30° 

= sin2 20° + cos2 20° + sin 30° − sin 30° 

= 1    

𝐵 = sin 70° × cos 20° + cos 70° × sin 20° 

= cos 20° × cos 20° + sin 20° × sin 20° 

= cos2 20° + sin2 20° 

= 1      
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 𝐶 = 2 cos2 80° − cos2 30° + 2 cos2 10° − cos2 60° 

= 2 cos2 80° + 2 cos2 10° − cos2 30° − cos2 60° 

= 2(cos2 80° + cos2 10°) − (cos2 30° + cos2 60°) 

= 2(sin2 10° + cos2 10°) − (sin2 60° + cos2 60°) 

= 2 × 1 − 1 

= 2 − 1 

= 1     

𝐷 = sin2 5° − 3 cos2 65° + sin2 85° − 3 cos2 25° 

= sin2 5° + sin2 85° − 3 cos2 65° − 3 cos2 25° 

= cos2 85° + sin2 85° − 3(cos2 65° + cos2 25°) 

= 1 − 3(sin2 25° + cos2 25°) 

= 1 − 3 × 1 

= 1 − 3 

= −2    

𝐸 = tan2 60° × sin2 30° + cos2 60° 

=
sin2 60°

cos2 60°
× sin2 30° + cos2 60° 

=
sin2 60°

sin2 30°
× sin2 30° + cos2 60° 

= sin2 60° + cos2 60° 

= 1    

𝐹 = tan 70° × tan 50° × tan 20° × tan 40° 

= 𝑡𝑎𝑛 70° × tan 20° × tan 50° × tan 40° 

= 𝑡𝑎𝑛 70° ×
1

tan 70°
× tan 50° ×

1

tan 50°
 

= 1 × 1 

= 1 
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A B 

C 

 

 sin 𝛼 =
5

10
=

5 × 1

5 × 2
=

1

2
 1)        لدينا       

 من خلال جدول الزوايا الإعتيادية لدينا :

 sin 30° =
1

2
     

 𝛼 =  إذن            30°

 cos 30° =
ℎ

10
 2)        لدينا          

 ايا الإعتيادية لدينا :لزومن خلال جدول ا

 cos 30° =
√3

2
       

 
ℎ

10
=

√3

2
       

ℎ =
10 × √3

2
 

 𝛼 =  إذن            3√5

يمكن استخدام مبرهنة فيتاغورس العكسية  ملاحظة :

 الشكل قائم الزاوية .لأن  ℎلحساب 

 

 : 𝑨𝑩نحسب ( 1

cos 𝐴�̂�𝐶 =
𝐴𝐵

𝐵𝐶
 لدينا   

 من خلال جدول الزوايا الإعتيادية لدينا :

 cos 45° =
√2

2
       

    
𝐴𝐵

𝐵𝐶
=

√2

2
     

 
𝐴𝐵

5√2
=

√2

2
    

𝐴𝐵 =
5√2 × √2

2
=

5√2
2

2
=

5 × 2

2
  

𝐴𝐵 = 5 

 : 𝑨𝑪نحسب    

     sin 𝐴�̂�𝐶 =
𝐴𝐶
𝐵𝐶

    لدينا        

 sin 𝐴�̂�𝐶 = sin 45° =
√2

2
  ولدينا      

 
𝐴𝐶

𝐵𝐶
=

√2

2
    إذن           

 
𝐴𝐶

5√2
=

√2

2
       

 𝐴𝐶 =
5√2 × √2

2
     

𝐴𝐶 = 5 

 : 1طريقة ( 2 

 :  𝐴𝐵𝐶المثلث  مجموع زوايا لدينا

�̂� + �̂� + �̂� + 180°       

 90° + 45° + �̂� = 180°    

 135° + �̂� = 180°    

 �̂� = 180° − 135°    

 �̂� = 45° 

 : 2طريقة 

 sin  �̂� =  
𝐴𝐵

𝐵𝐶
   لدينا      
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  sin  �̂� =  
5

5√2
=

1

√2
=

√2

2
 

 من خلال جدول الزوايا الإعتيادية لدينا :

sin  45° =
√2

2
     

�̂� =  إذن        45°

 : 3طريقة 

قائم الزاوية ومتساوي الساقين  𝐴𝐵𝐶لدينا المثلث 

𝐴�̂�𝐵 إذن :   𝐴رأسه   = 𝐴�̂�𝐶 = 45° 

�̂� =  إذن        45°

 : �̂�نحسب النسب المثلثية لهذه الزاوية 

  sin  �̂� =  
𝐴𝐵

𝐵𝐶
=  

5

5√2
=

1

√2
=

√2

2
      

𝑐𝑜𝑠  �̂� =  
𝐴𝐶

𝐵𝐶
=  

5

5√2
=

1

√2
=

√2

2
     

tan �̂� =
sin  �̂�

𝑐𝑜𝑠  �̂�
=

√2
2

√2
2

= 1 

  بين أن   :( 3

 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝜶 − 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝜷 = 1 − cos2 𝛽 − (1 − cos2 𝛼) 

 =  1 − cos2 𝛽 − 1 + cos2 𝛼 

 = 1 − 1 + cos2 𝛼 − cos2 𝛽  

 = cos2 𝛼 − cos2 𝛽  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

90° 60° 45° 30° 0° α 

1 √3

2
 

√2

2
 

1

2
 

0 sin 𝑥 

0 1

2
 √2

2
 

√3

2
 

1 cos 𝑥 

غير 
 معروف

√3 1 √3

3
 

0 tan 𝑥 



 

 

F G 

E 

 بسط مايلي : 

𝐴 = sin 𝑥 − cos 𝑥 × tan 𝑥  

𝐵 = 2 cos2 𝑥 + sin2 𝑥 − 1  

𝐶 = cos2 𝑥 (1 + tan2 𝑥)  

𝐷 = (sin 𝑥 − cos 𝑥)2 + 2 sin 𝑥 × cos 𝑥  

𝐸 = (sin 𝑥 + cos 𝑥)2 + (sin 𝑥 − cos 𝑥)2  

𝐹 =
cos2 𝑥+2 sin2 𝑥−1

sin2 𝑥
  

𝐺 = (sin 𝑥 − cos 𝑥)(sin 𝑥 + cos 𝑥) + 2 cos2 𝑥    

 EFG الساقين بحيث : مثلث متساوي  𝐹𝐺 = 8 𝑐𝑚   و    𝐸𝐹 = 𝐸𝐺 = 5 𝑐𝑚  

  𝐸�̂�𝐺أوجد النسب المثلثية للزاوية  (1

2) 𝛼 . علماً أن :   زاوية حادةtan 𝛼 = 3 sin 𝛼  

tanأحسب     𝛼 sin    و    𝛼 cos    و   𝛼   

بين أن :    
sin 𝛼×cos2 𝛼

1−sin2 𝛼
= sin 𝛼  

2إذا علمت أن :  𝑥ة حدد قيم (1 sin 𝑥 − 1 = 0     

2) 𝛼   : قياس زاوية حادة بحيثcos 𝛼 + sin(90° − 𝛼) = √3  

cosأحسب      𝛼   ثم استنتج قيمة𝛼    

3) 𝛽  و  𝛼   . قياسا زاويتين متتامتين 

2tanإذا علمت أن :      𝛼 +
1

𝑡𝑎𝑛 𝛽
=     𝛼حدد قيمة  .   3√

 قياس زاوية حادة غير منعدمة . 𝑥ليكن  (4

tanعلماً أن :   𝑥قيمة أوجد    𝑥 − 2 sin 𝑥 = 0 

 








